
 

CONCEPT -  Besluitenli jst  van de raadsvergadering van de gemeente Haren  
van maandag 29 oktober 2012 
 
 
Aanwezige raads leden: de heer H.  Fr ima (VVD),  de heer P.R.A. Terpstra (VVD),  
mevrouw V.M.E. Kerremans (VVD), de heer  B.  Prenger (VVD),  de heer  T.G. Sprenger 
(PvdA),  mevrouw A.T. Toxopeus (PvdA),  mevrouw L.M. Schui l ing (PvdA),  mevrouw 
M.J . Bachman (D66) , mevrouw W. Legemaat  (D66),  de heer F.R. Fennema (D66),  me-
vrouw M.J.  Sloot  (GVH), mevrouw E.N.  Wiersema (GVH), de heer  R.R.  Valkema (CDA), 
de heer J .  Kooi  (CDA), mevrouw M.P. Rohr ich (GroenLinks),  de heer G.H.  Schenkel ,  
(GroenLinks),  de mevrouw D.  Praamstra-Bos (Chr istenUnie) .  
 
Afwezige raads leden: -   
 
Voorz i t ter   :  de heer J .H. Bats  
Gri f f ier    :  de heer O.E. de Vr ies 
 
Aanwezige wethouders: de heren Th.J.J .  Sie l ing,  R.D.J.  Kouwenhoven, T. Berends 
 
Gemeentesecretar is :  mevrouw M.P. de Wi lde 
 
Aldus vastgeste ld in de vergader ing van de raad van 26 november 2012.  
 
 
de raad voornoemd, 
 
 
 
O.E. de Vries, 
griff ier 

 J.H. Bats, 
voorzitter 
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1.  Opening 
De voorz it ter  opent  de vergader ing om 20.00 uur.   
 
2.  Vaststellen agenda en primus 
Pr imus b i j  hoofdel i jke stemming:  mevrouw M.J. Sloot  (GVH) 
 
3.  Ingekomen stukken 
De ingekomen stukken worden conform voors te l  ter  kennisname aangenomen en ter   
afdoening in  handen geste ld van het co l lege.  
 
4.  Vragenuur raadsleden 
D66;  vraag over afhandel ing schade van de facebook re l len;  beantwoord door  burge-
meester  Bats.  
GVH; vraag over kunstwerk  Siep van den Berg;  beantwoord door  wethouder Berends. 
 
5.  Besluitenl i jsten raadsvergadering van 18 september en 1 oktober 2012  
De bes lui tenl i js t  van de raadsvergader ing van 18 september 2012 wordt   
ongewi jz igd vastgeste ld.  
De bes lui tenl i js t  van de raadsvergader ing van 1 oktober 2012 wordt vastgeste ld met de 
volgende wi jz ig ingen:  
Blz.  1 Aanwezige wethouders,  T . Sie l ing moet T. Berends z i jn.  
Blz.  2 Onder  9. Terugkoppeling onderzoeksopzet,  toevoegen ‘De meerderheid van’(de 
raad stemt in met de commissie Cohen welke in opdracht van de driehoek een onderzoek 
zal verr ichten naar aanleiding van Project X.) 
 
6.  Mededel ingen/terugkoppeling Gemeenschappel i jke regelingen 
De heer Sprenger doet een mededeling over de AB Meerschap Paterswolde waarin is ge-
sproken over overlast en toezicht. 
 
7. Gewijzigde vaststelling bestemmingsplan Haren-dorp West 
Samenvatting: In het kader van de actualisatie van de bestemmingsplannen in de gemeente 
Haren is het moment bereikt dat het bestemmingsplan Haren-dorp West gewijzigd kan wor-
den vastgesteld. Het bestemmingsplan heeft met ingang van 15 juni 2012 zes weken ter 
inzage gelegen. In deze periode zijn drie zienswijzen ingediend waarvan er een weer is 
ingetrokken.  Buiten deze periode is nog een zienswijze ingediend. In de bijgevoegde Nota 
zienswijzen zijn de zienswijzen inhoudeli jk behandeld. Daarnaast worden twee ambtshalve 
wijzigingen voorgesteld. Voorstel is om het bestemmingsplan op basis van de ambtshalve 
wijzigingen gewijzigd vast te stellen. 
 
De raad besluit
1.  het bestemmingsplan “Haren-dorp West” gewijzigd vast te stellen met inachtneming van 

de Nota zienswijzen en de ambtshalve wijzigingen.    

 (zonder hoofdeli jke stemming, conform voorstel): 

2.  geen exploitatieplan vast te stellen. 
 
8. Regionaal Beleidsplan 2013-2014 
Samenvatting: Conform artikel 38b, l id 2 van de nieuwe Polit iewet dient de burgemeester 
de gemeenteraad van zijn gemeente te horen over het concept Regionaal Beleidsplan. 
 
De raad besluit
• geen zienswijze kenbaar te maken op het concept Regionaal Beleidsplan 2013-2014 

Noord-Nederland; 

 (zonder hoofdeli jke stemming, conform voorstel): 

• de burgemeester te vragen de beoogd regioburgemeester daarvan in kennis te stel len. 
 



 3   

9. Begroting 2013 Gemeenschappelijke Regeling Bedrijf voor Werk en Re-integratie 
(GR-BWR) 
Samenvatting: Het is gebruikeli jk dat de raden van de deelnemende gemeenten de 
gelegenheid kri jgen om hun gevoelen omtrent de begroting aan het bestuur van de 
Gemeenschappelijke Regeling kenbaar te maken. Via dit raadsvoorstel wil len wij u 
informeren en willen wij u de mogelijkheid geven om voor 30 oktober 2012 uw gevoelen 
kenbaar te maken.  
 
De raad besluit

 

 (zonder hoofdeli jke stemming, conform voorstel) kennis te nemen van de 
begroting 2013 van de GR BWR. De gemeenteraad haar gevoelen kenbaar te laten maken 
waarbij zij aangeeft geen verdere opmerkingen te hebben met betrekking tot de begroting. 

10. Legesverordening 2011 
Samenvatting: De huidige Legesverordening voorziet niet in een overgangsregeling waar-
mee een nieuwe aanvraag voor een bouwvergunningleges geheven kan worden. Na de in-
werkingtreding van de Wabo per 1 oktober 2010 is dat soms nog mogelijk. De voorgestelde 
wijziging maakt de legesheffing voor dergeli jke situaties mogelijk. 
 
De raad besluit 

 

(zonder hoofdeli jke stemming, conform voorstel) de verordening tot wijz i-
ging van de verordening op de heffing en invordering van leges 2011 vast te stellen. 

11. Projecten en Grondexploitaties 
Samenvatting: U dient tweemaal per jaar de actualisatie van de grondex-ploitaties vast te 
stellen. Daarnaast heeft de raad in juni 2012 aangegeven goed geïnformeerd te wil len wor-
den over de stand van zaken binnen de grote projecten. 
De grondexploitaties zijn per 1-7-2012 geactualiseerd en de stand van zaken binnen de 
grote projecten is opgenomen in een projectenmatrix. 
 
De raad besluit

1.  de geactualiseerde grondexploitaties per 1-7-2012 vast te stellen (bijlage 1); 

 (zonder hoofdeli jke stemming, conform voorstel): 

2.  de voor lopig opgelegde geheimhoudingspl icht  van de b i j lagen Actual isat ie Grondex-
plo i ta t ies  per  1-7-2012 en de pro jec tenmatr ix  19-9-2012 te bekracht igen conform ar t i-
ke l 25 l id  3 Gemeentewet.  

 
12. Bestuursrapportage 2012 
Samenvatting: Via deze Bestuursrapportage wordt u een aantal zaken voorgelegd ter vast-
stell ing: begrotingswijzigingen 2012, technisch administratieve mutaties 2012 en bud-
getoverheveling naar 2013. 
Verder informeren wij u via deze Bestuursrapportage over een aantal zaken, te weten de 
stand van zaken van de ombuigingen uit de Begrotingen 2011 en 2012 en de voortgang van 
de producten in 2012. 
 
De raad besluit
1.  de begrotingswijzigingen 2012 vast te stellen. 

 (zonder hoofdeli jke stemming conform voorstel): 

2.  de begrotingswijzigingen 2012 naar aanleiding van de actualisatie van de grondexploita-
t ies vast te stellen. 

3.  de budgettair neutrale technisch administratieve mutaties 2012 vast te stel len. 
4.  het restant van de genoemde budgetten (naar verwachting € 102.000,-) over te hevelen 

naar 2013 middels een toevoeging aan de bestemmingsreserve Budgetoverheveling. 
5.  kennis te nemen van de stand van zaken van de ombuigingen uit de Begrotingen 2011 

en 2012. 
6.  kennis te nemen van de voortgang van de producten in 2012. 
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13. Instemming Gemeenschappelijke Regeling RUD 
Samenvatting: Eind 2011 hebben provincie en gemeente een ‘Intentieverklaring takenpak-
ket en organisatievorm RUD Groningen’ ondertekend. Het college heeft vooralsnog besloten 
alleen de verplichte wetteli jke taken over te dragen aan de RUD. Nu is er een Bedrijfsplan 
RUD en een Gemeenschappelijke regeling RUD als basis voor een nieuw openbaar l ichaam 
belast met de uitvoering van WABO-taken. Het college heeft onder voorbehoud ingestemd 
met het advies van de stuurgroep RUD om in te stemmen met het bedrijfsplan en de Ge-
meenschappelijke Regeling (GR) RUD Groningen. Voorliggend raadsvoorstel stelt de raad 
voor in te stemmen met de GR en het college toestemming te verlenen voor toetreding tot 
de GR. 
 
Amendement A1

 

 RUD wordt ingediend door de fracties van CDA en D66. Het amendement 
wordt met 7 stemmen voor (D66, GVH, CDA) en 10 stemmen tegen (PvdA, CU, GL, VVD). 
verworpen. 

De raad besluit

1.  in te stemmen met de Meerjarenbegroting RUD 2013-2017;  

 met 10 stemmen voor (PvdA, CU, GL, VVD) en 7 stemmen tegen (D66, 
GVH, CDA): 

2.  het college van burgemeester en wethouders toestemming te verlenen toe te treden tot 
de Gemeenschappelijke Regeling Regionale Uitvoeringsdienst Groningen.  

 
14. Jaarrekening 2011 St ichting openbaar onderwijs Baasis met  daaraan gekoppeld 
raadsbericht  2012-15 St ichting openbaar onderwijs Baasis  

Samenvatting: Uit het jaarverslag van Stichting Baasis is gebleken dat Stichting Baasis het 
jaar 2011 heeft afgesloten met een fors tekort. Om financieel de zaken weer op orde te kri j-
gen, zonder dat dit ten koste gaat van de kwaliteit van het onderwijs, zijn door Stichting 
Baasis een aantal acties in gang gezet waarvan wij de voortgang nauwgezet zullen volgen.  

Aangezien de jaarrekening is goedgekeurd door de accountant en niet in str i jd is met de 
wet of het algemeen belang wordt de raad geadviseerd in te stemmen met de jaarrekening.  
 
De motie BAASIS wordt ingediend door de fractie van het CDA. De motie wordt met 15 
stemmen voor (Schuil ing, Fennema, Bachman, Legemaat, Sloot, Wiersema, Praamstra-Bos, 
Kooi, Valkema, Schenkel, Rohrich, Prenger, Kerremans, Terpstra, Frima) en 2 stemmen 
tegen (Toxopeus en Sprenger) aangenomen. 
 
De raad besluit met 15 stemmen voor (PvdA, D66, CU, CDA, GL, VVD) en 2 stemmen tegen 
(GVH): 
1. kennis te nemen van het jaarverslag 2011;  
2. in te stemmen met de jaarrekening 2011 van Stichting openbaar onderwijs Baasis.  
 
15. Sluiting 
De voorzitter sluit de vergadering. 


